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        Fondé en 1964 par les Clercs de Saint Viateur      ANNEE  SCOLAIRE 2021-2022 

BACCALAUREAT BLANC N°1   Série : A 2    /    Durée 3 H    /    Coefficient 2 

Session : février 2022        

Epreuve: LANGUE VIVANTE 1: ESPAGNOL  

La guerra de 'los microbios'  

Atacan en grupo, utilizan machetes, garrotes, cuchillos y, últimamente, también pistolas. Su 

objetivo: robar dinero, móvil y otros objetos de valor a su víctima, ocasionándole terribles heridas. 

Su zona de ataque: Abiyán, la capital económica de Costa de Marfil. Los autores: niños, a los que se 

ha apodado como 'los microbios'. 

Según explica Francis Akindès, profesor en la Universidad Alassane Ouattara de Bouaké y que ha 

estudiado esta realidad durante tres años, "los microbios” se diferencian de otros tipos de criminales 

por su edad. Algunos son más mayores, pero la especificidad de este fenómeno es que la mayoría 

tienen entre 10 y 17 años".Su 'modus operandi' justifica la apelación 'microbios', según Akindès, 

porque "se infiltran en el tejido social y realizan ataques sorpresas, lo que hace que sea muy difícil 

prevenirlos. Generalmente, utilizan armas blancas para inmovilizar a quienes atacan.Se trata de 

jóvenes que  a veces han estado implicados en el conflicto armado en Abiyán y, más concretamente, 

en el barrio de Abobo. A lo largo de estos años, sus ataques se han ido expandiendo por la ciudad, 

sobre todo en los barrios populares con una fuerte concentración humana, donde hay venta de 

drogas y donde conocen sus calles y pueden esfumarse si aparece la policía. 

"La realidad es que el Estado, los padres y la comunidad han fallado en alguna parte de su misión 

educativa desde hace años", señala Cléophas Mosala, periodista marfileño que también ha trabajado 

sobre esta cuestión desde 2014, "los padres empujan a los niños a asumir la responsabilidad de 

alimentarse y alimentar a la familia y a esto se une la dificultad de planificación familiar, hay 

familias con más de 15 niños, donde los ingresos son bajos y empujan a los menores a las calles". 

Por su parte, las autoridades han respondido a través de la violencia legítima, con acciones 

policiales. Hasta hace poco no han tenido en cuenta que ésta es sólo una respuesta parcial y es por 

eso que han incluido la reinserción de estos delincuentes menores en la estructura que se ocupa de la 

desmovilización y reinserción de los ex rebeldes. 

Los ciudadanos viven aterrorizados e inseguros y algunos han decidido tomarse la justicia por sus 

propias manos. Ejemplo de ello es el linchamiento de dos cabecillas de 'los microbios'. Asesinados a 

golpes de machetey quemados. 

No tomar las medidas adecuadas para hacer desaparecer este fenómeno es peligroso tanto a corto 

plazo, para la seguridad ciudadana, como a largo plazo.  

María Rodríguez, El Mundo, 19 de marzo de 2017 
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A – COMPRENSIÓN (6 puntos) 

I - ¿Verdadero (V) o Falso (F)? Ponga Vd. una cruz en la casilla correspondiente. (2 puntos). 

N° ENUNCIADOS V F 

1 Los ciudadanos confían en las autoridades para resolver el problema.   

2 La reinserción de estos delincuentes menores puede mejorar la seguridad en la ciudad.   

3 Los padres tienen también una gran responsabilidad en la aparición de este fenómeno.   

4 Los “microbios” son adultos que han abandonado los estudios y que atacan a la gente.   
 

II – Ponga Vd. en orden las frases siguientes respetando el orden cronológico de las ideas del texto. (2 

puntos). 

a) El fenómeno apareció en el Abobo y luego se expandió a casi todos los barrios de la capital. 

b) Estos menores realizan ataques sorpresas por la ciudad, por eso se les han apodados “microbios” 

c) Mientras el gobierno busca soluciones, algunos ciudadanos preconizan la auto defensa. 

d) Son menores de edad y se organizan en grupos para atacar a los ciudadanos con todo tipo de armas 

blancas. 

III – Relacione Vd. las palabras de la columna (A) con sus sinónimos en la columna (B). (2 puntos) 

(A)     (B) 

  1 – objetivo      a) área 

  2 – zona      b) adecuada 

  3 – aterrorizado     c) meta 

  4 - peligroso      d) arriesgado 

         e) inquieto 

B – USO DE LA LENGUA (3 puntos) 
1 – Reemplace Vd. la palabra subrayada por su contrario. (1 punto) 

a) Los ingresos de las familias son muy bajos. 

b) El gobierno propone la reinserción de estos delincuentes menores 

2 – Ponga Vd. el verbo subrayado en imperfecto de indicativo y él de la subordinada en el tiempo que 

conviene. (1 punto) 

 El gobierno hace todo lo posible para que desaparezca este fenómeno. 

3 – Encuentre Vd. los verbos en infinitivo que se derivan de las siguientes palabras. (1 punto) 

 a) Herida  b) ataque  c) venta  d) respuesta 

C – PRODUCCIÓN (11 puntos) 

1 – Apoyándose en el texto, diga Vd. quiénes son los “microbios” (1 puntos) 

2 - ¿Cuáles son en el texto, las principales causas del fenómeno de los “microbios” en Costa de Marfil? (2 

puntos) 

3 - Algunos ciudadanos han decidido tomarse la justicia por sus propias manos, y muchas veces linchan a 

los “microbios”. ¿Qué le parece esta decisión? Justifique su opinión. (3 puntos). 

4 – Hoy en tu país, la violencia en el ámbito escolar es tan preocupante, que la dirección de tu liceo ha 

creado un Comité de Lucha Contra la Violencia. Este Comité organiza una campaña de sensibilización para 

erradicar la violencia del liceo. Tú eres el presidente de dicho Comité y debes dirigirte a tus compañeros: 

 a) Enumera dos consecuencias de la violencia en el medio escolar. (2 puntos) 

 b) Redacta tu mensaje de sensibilización. (3 puntos) 
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Correction et bareme LV1: la guerra de los microbios (APC) 

 

A – COMPRENSIÓN (6 puntos) 

I – ¿Verdadero (V) o falso (F)? Ponga Vd. una cruz en la casilla correspondiente. (0,5 X 4 = 2 puntos) 

 1 – F   2 – V   3 – V   4 - F 

II – Ponga Vd. en orden las frases siguientes respetando el orden cronológico de las ideas del texto. 

(0,5 X 4 = 2 puntos). 

 d    –    b    –    a    –    c. 

III – Relacione Vd. las palabras de la columna (A) con sus sinónimos en la columna (B). (0,5 X 4 = 2 

puntos). 

 1 – objetivo – c) meta   2 – zona – a) área  

 3 – aterrorizado – e) inquieto  4 – peligroso – d) arriesgado. 

B – USO DE LA LENGUA (3 puntos) 

1 – Reemplace Vd. la palabra subrayada por su contrario. (0,5 X 2 = 1 punto) 

a) bajos - altos 

b) menores – mayores. 

2) Ponga Vd. el verbo subrayado en imperfecto de indicativo y él de la subordinada en el tiempo que 

conviene. (0,5 X 2 = 1 punto) 

 Hacía – desapareciera (desapareciese) 

3 – Encuentre Vd. los verbos en infinitivo que se derivan de las siguientes palabras. (0,25 X 4 = 1 

punto) 

a)Herida – herir      2) ataque – atacar      3 – venta – vender   4) respuesta - responder 

C – PRODUCCIÓN (11 puntos) 

1 – Apoyándome en el texto, los “microbios” son delincuentes menores de edad, que atacan a la gente con 

armas blancas para robarles. Actúan en algunos barrios populares de Abiyán. (2 puntos) 

2 – En el texto, las principales causas del fenómeno de los “microbios” son: 

- La circulación y el consumo de las drogas. 

- La mala educación de los niños, por parte de los padres y de toda la comunidad. 

- La pobreza de los padres que piden una contribución de los niños en los gastos familiares. 

- El gran número de niños en las familias, que impide a los padres cuidar de ellos correctamente. 

3 – Se aceptará cualquier respuesta lógica, redactada en un español correcto. (Opinión: 1 punto. 

Justificación: 2 puntos) 
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Sugestión: 

El hecho de que algunos ciudadanos decidan tomarse la justicia por sus propias manos, me parece una muy 

mala decisión. En efecto, 

- Nadie debe rendirse justicia a sí mismo. 

- La población debe confiar en las autoridades para resolver este problema de inseguridad. 

- Linchando a los delincuentes menores, a veces pueden matar a inocentes. 

- Esta reacción provocará más violencia, ya que los delincuentes querrán vengarse. 

4 – a) Se aceptarán todas las consecuencias lógicas, propuestas en un español correcto. (2 puntos) 

Algunas sugestiones de consecuencias: 

- Impide a los profesores trabajar en buenas condiciones. 

- Impide a los alumnos seguir las clases y trabajar correctamente. 

- Provoca muy malos resultados escolares. 

- Aumenta los fracasos escolares. 

- Muchos alumnos resultan heridos 

- Algunos alumnos pueden morir… 

b) Se aceptará cualquier producción lógica y verosímil, redactada en una lengua correcta. (3 puntos) 

Sugestión: 

Queridos compañeros alumnos, debemos luchar para erradicar la violencia de nuestro liceo. En efecto, esta 

violencia es muy mala, porque ella perjudica a nuestros estudios. Nos impide estudiar y compromete nuestro 

porvenir. Además, esta violencia provoca muchas víctimas no sólo entre los alumnos, sino también entre los 

profesores. Pues, compañeros míos, cultivemos la paz, la tolerancia y sobre todo el diálogo para resolver los 

problemas. 
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